

孔曆二五六年孔聖誕假日春祭大典隆重舉行



祭孔儀式結束後，各出席嘉賓和表演學生合照留念。



湯恩佳院長致辭時表示，要使春秋祭孔大典成為中國各地的例行典禮，形成全國性的影響。



中聯辦協調部李新樂部長高級助理(中)在湯恩佳院長(左)及吳漢樑副院長(右)陪同下向孔聖像獻花。

孔教學院及孔教總會於孔曆二五六年二月二十一日(西曆2013年4月1日)假尖沙咀市政局百周年紀念公園舉行「孔聖誕假日春祭大典」，邀得中聯辦協調部李新樂部長高級助理、立法會議員陳鑑林太平紳士、黃大仙區議會主席李德康太平紳士為主禮嘉賓。大典舉行前更舉辦「弘仁義展愛心嘉年華」，嘉年華會以攤位遊戲形式進行，各參與團體設計的攤位，新穎而獨特，令人樂在其中。

攤位遊戲分別由孔教學院何郭佩珍中學、孔教學院大成小學、孔教學院青年委員會、東華三院李嘉誠中學、九龍東潮人聯會、自然協會、香港華德福教育、深圳大同書院等學校與文化機構負責設計及主持，適合一家大小共同參與。遊戲富教育意義，獎品豐富。

環顧現存的粵劇劇目，雖然不乏宣揚忠孝節義，卻從來沒有一齣是以提倡這些價值觀的創始人：孔子，作為題材的。因此在湯恩佳院長首倡及引領下，全球第一齣以孔子為題材的粵劇：《孔子之周遊列國》，終於在去年二月，假香港文化中心，作全球首演，效果良好，備受讚譽！

為使大家更深入了解中國傳統歷史、接觸中國文化的根本，吸引社會各界關心和認同孔教儒學，也認識與欣賞粵劇之美。孔教學院更於會場內播放《孔子之周遊列國》DVD，誠邀各界友好觀賞。

春祭大典開始，先由主禮嘉賓團向孔聖像獻花，繼由孔教學院院長湯恩佳博士致辭。隨後進行春祭儀式，由湯院長主祭，孔教全人作陪祭，儀式莊嚴而肅穆。繼由孔教學院大成小學及孔教學院何郭佩珍中學表演「六藝舞」及「八德舞」。表演完畢，嘉賓及孔教全人進行大合照。是晚於「鴻桃酒家」舉行「大成宴」，宴會充滿熱鬧和歡樂的氣氛。



湯恩佳院長向中聯辦協調部李新樂部長致送墨寶留念。



湯恩佳院長向陳鑑林議員致送墨寶留念。



湯恩佳院長向黃大仙區議員李德康主席致送墨寶留念。



湯院長以主禮官身份，帶領各副院長向孔聖像進行上香祭奠。左起：孔春琼、李廣林、馮燦均、呂天增、湯甄得萍、吳漢樑副院長，湯恩佳院長，禰國全、湯偉倫、江炎輝副院長，三和集團代表，韋錦輝、陳勇前、譚兆昌、林月秀、黃少芳副院長。



何郭佩珍中學學生進行八德舞表演。



出席嘉賓為麒麟點睛後合照留念。



大成小學學生進行六藝舞表演。



湯恩佳院長及部份副院長與參與嘉年華活動機構代表合照留念。



頒發攤位設計比賽獎項



孔教學院孔曆二五六年慶祝亞聖孟子誕辰大會



出席孟子誕的嘉賓合照留念。

孔曆二五六年夏曆四月初二，是亞聖孟子降生二千三百八十五年華誕。西元二零一三年五月十日孔教學院同人暨屬校員生，聚首一堂，假座黃大仙大成小學禮堂隆重舉行慶祝典禮，表達對亞聖孟子的崇敬。

典禮由院長湯恩佳博士主持，孔教學院同仁與師生一同參與獻祭儀式。獻祭完畢後，湯院長致辭曰：

孟子是戰國時代的思想家、政治家、教育家。他曾受業於孔子的孫子——子思，是繼孔子之後儒家學派最重要的代表人物。孟子當世，各國君主崇尚霸政，爾虞我詐，以兼併他國為任。孟子懷著拯救萬民於水火的宏願，肩負平治天下的使命感，周遊列國，游說人君推行仁政。孟子認為只要君主能行仁政，就能「治天下可運之掌上」；他還提出「民為貴，社稷次之，君為輕」的民本思想，思想極具前瞻性。

孟子把孔子「仁者愛人」的精神，發展為「民貴君輕」之仁政思想。他對殘民自肥的施政者批評不留情面，更本著仁政思想，把國君之位看成一職守，認為一國之君有責任把國家治理穩當。若國家政治敗壞，人民受苦，就是國君有虧職守，人民有權撤換國君。孟子曾說：「賊仁者謂之賊，賊義者謂之殘，殘賊之人謂之一夫。聞誅一夫紂矣，未聞弑君也！」這種在今日看來仍是進步的「民權」思想，實在值得今日當政者深切思考的。

此外，孟子主張人性本善，只要擴而充之，人皆可以為堯舜。所謂：「堯舜之道，孝悌而已矣。子服堯之服，誦堯之言，行堯之行，是堯而已矣。」不過，在今日的香港社會，為什麼會有不講仁義、不守禮法的人呢？這是因為他們受後天環境影響，受物慾支配，以致泯滅本性，才會漸漸成為惡人、壞人。至於怎樣才可以發揚為善的本質呢？方法就是通過學習，認識孔孟之道，明辨是非，修身立德，將仁義實踐出來。

本人希望藉今日的孟子誕，勸勉各位同學，努力保存人性的四善端，擴而充之，使社會上「矜、寡、孤、獨、廢疾者，皆有所養」，日後成為一個能愛人、知廉恥、講禮義、明是非，具有優良道德素養的人。

本院辦學，各屬校均設立「經訓科」，以孔子的道德倫理教導學生，大力發展以儒家倫理為本的教育，灌輸愛國的傳統美德，把學子培育成具有優良道德素質的人。本人深信，必須保持中華文化，保持中華傳統，保持孔教儒家學說，國人才能在世界的激烈競爭中，紮穩根基，穩中求勝。本院一貫以弘揚孔道為職志，任重道遠，定當鞠躬盡瘁，全力以赴。希望在座各位能夠繼續鼎力支持本院，合力弘揚孔道。

最後，謹祝聖道昌明，在座各位身心康泰。典禮完畢後，孔教學院同仁及各嘉賓拍照留念，氣氛愉快而融洽。